

市中心医院慢性肾脏病全程管理中心成立

本报讯(全媒体记者 王捷 通讯员 郑建国)近日,市中心医院慢性肾脏病全程管理中心(CKDMC)启动仪式在市中心医院门诊楼举行,标志着驻马店市首个CKDMC成立。

据介绍,慢性肾脏病已经成为全球重大公共卫生问题,一旦发展为终末期肾脏病,则必须依赖肾脏替代治疗,如血液透析、腹膜透析或肾移植来维持生命,给患者带来痛苦,也给其家庭带来沉重的经济负担。因此,早期诊断及防治慢性肾脏病有着十分重要的意义。

慢性肾脏病全程管理中心(CKDMC)是在南京军区总院东部战区总医院肾脏病科主任刘志红院士指导下,基于国家肾脏疾病临床医学研究中心建立的协同研究网络,利用互联网及物联网技术联合大数据链,构建一体化、同质性、共享型的CKD患者标准筛查、治疗和管理模式,可实现CKD早期筛查、早期诊断、专病治疗、围透析期管理,全方位覆盖CKD诊疗中的“疾病隐匿性”、“知晓率低”、“缺乏诊疗规范”三大痛点。

郑州大学第一附属医院刘东

伟教授,郑州大学第二附属医院赵瑛瑛教授,市中心医院党委副书记米云鹏出席启动仪式。医院肾脏中心主任王东海,全州市直及县区20余家医院肾病专业相关负责人参加仪式。

王东海表示,市中心医院CKDMC的启动,标志着区域慢性肾脏病防治新篇章的开启。医院肾脏中心将充分利用CKD-MC这一平台,让驻马店市群众足不出市就能享受到优质的肾脏病专科医疗服务,为建设健康驻马店、增进人民健康福祉作贡献。



《投诉热线》开设了

为落实“为群众办实事”理念,现本报特开设《投诉热线》专栏,建立畅通、便捷的投诉渠道。

患者若对医疗机构提供的医疗、护理服务及环境设施等不满意,可以来电向本报记者反映问题,提出意见。

投诉热线:18239673961
15093530138

你我共同努力 终结结核流行

3月24日是第28个“世界防治结核病日”。今年的宣传主题是“你我共同努力、终结结核流行”。为提高公众结核病自我防护能力,3月24日上午,市第二人民医院组织10余名志愿者在世纪广场开展了主题宣传活动。

(见习记者 郭诗玮 通讯员 周甜)



健康科普进校园 守护健康伴成长

本报讯(见习记者 郭诗玮 通讯员 韩丛笑)近日,市卫生健康体育委员会、市疾病预防控制中心组织8位健康科普专家,走进市第十一小学开展“健康天中行·大医献爱心”志愿者服务活动暨2023年健康科普公益活动,市第十一小学

650名学生参加了活动。专家就春季常见传染病预防、青少年肥胖、口腔卫生、视力保护、耳朵保护、疫苗接种、营养食品卫生等方面,开展了健康教育科普讲座,并为同学们发放了《健康素养66条宣传册》800余本,宣传折页

500余册。此次活动内容丰富,专家讲解通俗易懂、生动形象,让同学们了解到健康的意义以及如何维护自己健康等,引导同学从小养成良好的健康生活方式,受到师生的一致好评。

孕妇突发宫外孕大出血 医护争分夺秒化险为夷

本报讯(全媒体记者 王捷 通讯员 李明华)孕妇岳女士突发腹部剧烈疼痛,腹腔内大量出血,生命危在旦夕,经过市第一人民医院妇产科一病区医护人员紧急救治,转危为安。

近日,正在上班的岳女士突然出现下腹剧烈疼痛。当晚6时许,岳女士到市第一人民医院妇产科一病区时,面色苍白、神情倦怠,接诊副主任医师熊冉冉迅速询问病史,腹部触诊并完善各项检查,确诊该孕妇为宫外孕破裂引发大出

血。此时,岳女士血压已下降至90/50mmHg,意识逐渐模糊,情况十分危急。医疗团队立即为其开通绿色通道急诊入手术室,展开了一场与死神争分夺秒的“赛跑”。术中,医生通过腹腔镜探发现岳女士盆腔有大量积血块,肠管与子宫后壁黏连,左侧附件包裹其中。

术中与患者家属沟通,行腹腔镜下左侧输卵管切除+肠黏连松解。手术顺利,经过输血、输液治

疗,岳女士的血压、心率逐渐上升。1小时后,岳女士脱离危险。目前,岳女士已经转危为安。

宫外孕通常是因为受精卵未到达子宫,而在其他区域着床,尤其以输卵管较为多见。随着受精卵的发育,会引发一系列的危害。宫外孕破裂的凶险在于出血量快而且猛,短期内便可引起失血性休克,危及患者生命。医生李金枝提醒广大育龄期的女性,一旦停经又突发腹部剧烈疼痛,应考虑宫外孕的可能。

驿城区为计生特殊家庭 举办暖心生日会

本报讯(全媒体记者 王捷 通讯员 苏文明)3月23日下午,驻马店市计生协联合驿城区计生协举办了“遇见美好·暖心集体生日会”,为计生特殊家庭老人集体过生日。此次生日会是关爱特殊家庭,推动各级计生协落实“六项重点任务”而举办的。

本次活动安排了做游戏、唱生日歌、吃蛋糕、送贺卡等环节,特殊家庭的老人在活动中放松心情,感受党的温暖,度过一个美好难忘的集体生日会。

市第四人民医院 开展“世界防治结核病日”宣传义诊活动

本报讯(全媒体记者 王捷 通讯员 韩璐)3月24日是第28个“世界防治结核病日”,今年的宣传主题是“你我共同努力、终结结核流行”。当日,市第四人民医院携手雪松社区卫生服务中心积极开展为人民服务、为健康保驾护航义诊活动。

活动当天,市第四人民医院组织专家义诊,通过发放健康知识科普材料、讲解宣传展板,并互动答疑解惑等环节向现场群众科普结核病防治知识,让大家了解国家对防治结核病的惠民政策,进一步提高了结核病防治知识知晓率。

市第二中医院 创文在行动

本报讯(全媒体记者 王捷 通讯员 宋戈自)全市创建文明城市工作开展以来,驻马店市第二中医院认真研究部署,积极落实措施,着重优化诊疗环境,狠抓服务质量,设立便民设施,完善控烟措施,积极开展志愿服务并营造宣传氛围,精准查缺补漏,不断创新工作举措,强化责任落实,以实际行动为创建全国文明城市贡献力量。

该院相关负责人表示,医院将继续巩固文明创建成果,持之以恒地将该项工作与医院各项管理工作有机结合,努力营造一流的环境与秩序,为全面实现创建文明城市目标作出贡献。